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Great ldeas in
the History of Surgery

By Leo M. Zimmerman, M.D., Professor and Chairman, Department of
Surgery, Chicago Mzdwal School; Attending Surgeon, Michael Reese Hos-
pital; and Hlza Veith, Ph.D., Associate Professor of the History of Medicine,
Departments of Medicine and History, The University of Chleago

This new book is an attempt to convey a feeling for the growth of surgery by
presenting its leading personalities from the beginning of literary records to
the present time. In quoting from their original writings, particular effort has
been made to retain the flavour of their original style. Much of the charm
lies therein, although this may entail sacrifice of some ease in reading.
Original texts, in English or contemporary translations, have been- used
where poss1ble Many illustrations convey the drama and background of

contemporary surgery.
587 pages 83 figures, 2 coloured plates Price 120s. Postage 3s.
L]
| Bailliere, Tindall and Cox

7-8 HENRIETTA STREET, LONDON, WC2

The Medieval Coroner

R. F. HUNNISETT

A scholarly history of the coroner’s office, which draws upon all existing
coroners’ rolls, and illuminates a wide range of social and economic
conditions in the Middle Ages. Cambridge Studies in English Legal
History. 30s. net

Galen: On Anatomical Procedures
EDITORS: M. C. LYON & B. TOWERS

A translation, by the late W. L. H. Duckworth, based on a German
version of the Arabic original, of the final six-and-a-half books of
Galen’s lectures, providing a completion of Singer’s edition of the
earlier sections. 40s. net
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SCHUMAN

FOR RARE BOOKS
in the

History of Medicine and Science

SPECIALIZED EXPERIENCE AND CAREFUL

ATTENTION GIVEN TO THE BUILDING OF

COLLECTIONS IN THE HISTORY OF MAJOR
MEDICAL SPECIALITIES:

CARDIOLOGY, DENTISTRY, GYNAECOLOGY,
OBSTETRICS, ORTHOPAEDICS, PSYCHIATRY,
PSYCHOANALYSIS, UROLOGY, ETC.

SEND US YOUR DESIDERATA
WE ARE ALWAYS GLAD TO PURCHASE ENTIRE
COLLECTIONS OR SINGLE ITEMS OF MERIT

Henry Schuman Ltd, 2211 Broadway, New York 24

CABLE ADDRESS: SCHUBOOKS
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Important Medical

Titles from Pergamon

The Collected Papers of Paul Ehrlich
Four Volumes including a Complete Bibliography

Compiled and Edited by v. mMMELWEIT, Director, Department of Virus Research, The

Wright-Fleming Institute, St. Mary’s Hospital Medical School, London
‘This work may, without exaggeration, be described as one of the most ambitious and important con-
tributions made to medical literature and medical history in this century.’—Proceedings of the Royal
Society of Medlcine
TITLES OF VOLUMES

Volume I—Hmology Biochemistry and Pathology. Volume II—Immunology and Cancer Research

Volume III—Chemotherapy, Volume IV—Index and Bibliography (in preparation)
SOME REVIEWS OF VOLUMES I, Il and m
‘I am looking forward to the next volumes whlch together with Volume I should adorn every medical
scientist’s bookshelf’—British Medical J

. Those responsible for this work are to be congutulated for a great service to medncal literature and

science’—The American Journal of the Medical Sciences.

Complete set of 4 volumes £28 net ($85.00) All Volumes uold separately £8 net ($25.00)
Laénnec — His Life and Times rocer xrrvran, M.D.
An outstanding biography of the great French physician, René-Théophile-Hy Laé& brilli-

antly translated into Enchshfortheﬁrstmb D. C. Abrahams-Curiel.
"l'he life s of La%nnec has often been told, but never with such sympathetic insight as that
Fosusnd s fellow-Breton, Dr. Roger Kervran, who has allo wedh:sherotospeakforhlmselfso
ar as possible by quoting from his many letters and other writings. . . . This new approach to Laénnec
makes a unique study.’—Nature.
‘This fine biography makes remarkably good reading.’—Medical History.
‘Dr. Kervran, whose book is admirably translated, has given us a very human and sympathetic account
of this t physician’s life.'—New Scientist.
‘One of the most mtet:srw medical b:ographies that I have read for a long time . . . skilfully translated.’
—American Heart Joi

220 pages 21s. net ($3.50)

The Historical Development of British Psychiatry
Volume I (18th and 19th centuries

DENIS LEIGH, Bethlem Royal and Maudsley Hos cK“tals
Presents a picture of the growth of ideas in British Psy try, and of the men who were forerunners
of the modern psychiatric worker. The first volume of a it thh the use of psychiatry during
the eighteenth century, and the results which flowed from during the first half of the nineteenth

eentury

teenth Century; J hnHaslam.MD 1764-1844; J. Cowles Prichard,
M D., F.R S., 1786-1848532111'1 Conoll;,mle'{ Do D.CL., 1794-1866. fmes Cow ¢
282 pages Diustrated 70s. net ($10.00)
Recent Sovnet Psychology

Edlted by N. o’connowr, The Maudsley Hospital, London

lmromnt book giving examples of the three main trends current in Soviet psychology today:
logical psycho logy based on Pavlov’s work the study of the growth of concepts and of speech
gased on Vigotski’s and Luria’s studies and the development of the notion of ‘set’ following the
Georgian school of Uznadze..

CONTENTS INCLUDE: Typological Pmpen.la of the Nervous S‘stem and Their P:ycholoaml Manifes-
tations—B. M. Teplov; The Theory of the Sense of Touch—B. G. Anan’ev; The Genesis of Voluntary
Movements—A. R. Luria; Learning as a Problem in h{'chology-—A. N. Leont’ev; The Origin and
Development of the Control of Movementl in Man—A. V. Zaporozhets.

335 pages lustrated 70s. net ($12.50)

Fundamental Physical Theory and

the Concept of Consciousness

JOHAN H. GRIEDANUS, Chief Engineer, Royal Netherlands Aircraft Factory ‘Fokker’

Presents an attempt to introduce the concept of consciousness expl:citly into fundamental physical
theory. It opens in! perspectives ph:locopl;y

CONTENTS mcwos A dition for Revisions of Fundamental Physical Theory; ‘nn Statistical
Analysis of Bncoded Messages; Memory and Intuition; Remark on Visual In

ness and C The Status of Integration Physics; Philosophical lmplicauon: and
Prospects.
160 pages 30s. net ($5.00)

Any volume sent on 14 days approval, without obligation, or leaflets supplied on request.

Pergamon Press

Headington Hill Hall, Oxford OXFORD LONDON NEW YORK
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Medical Books

Prints Manuscripts
Portraits
Old, Rare, and Out-of-print
AMERICA’S LARGEST STOCK

A vast stock, fully catalogued and
classified, American and European,
dating from XV to XX Centuries,
particularly classical and unusual
works, with emphasis upon history,
biography, and specialized medi-
cine. Lists issued in all fields of
medicine. Permanent back-order
files maintained.

ARGOSY BOOKS STORES
114 E. 59th St.,, N.Y. 22, N.Y. PL 3-4455

Rare and Important Books
Illustrating the
HISTORY OF SCIENCE
AND MEDICINE
BIOGRAPHIES AND AUTOGRAPH
LETTERS OF SCIENTISTS AND

MEDpICAL MEN

Catalogues on above subjects free
on application

Haugh K. Elliots Lud.

P.O. BOX 284
199 PICCADILLY
LONDON, W.1
Telephone: CUNningham 0724

Business by post or appointment only

MEDICAL HISTORY

Back issues containing the undermentioned articles and other interesting

matter are available at 20/- each

Volume 1, No. 1, 1957

Sir John Charles Blue Books

Archibald Goodall The H;:Zh of James 1V of Scotland and the First of
Eng

Ernest A. Gray John Hunter and Veterinary Medicine

Raymond Williamson  The Plague in Cambridge

Volume 1, No. 3

Macdonald Critchley Oscar Wilde: A Medical Appreciation

E. T. Renbourn History of the Flannel Binder and Cholera Belt

Cyril C. Barnard Christian Rickmann: A Forgotten Pioneer of Social
Medicine

Denis Leigh Recurrent Themes in the History of Psychiatry

Reuben Levy Avicenna, His Life and Times

W. S. C. Copeman The Gout of William Cecil, First Lord Burghley

K. D. Keele William Harvey, The Man and the College of Physicians

Volume 1, No. 4

Sir Russel Brain Thomas Lawrence, M.D., P.R.C.P.

Douglas Guthrie Whither Medical History?

Paul A. Janssens Medical Views on Prehistoric Representations of the
Human Hands

Douglas Hubble Opium Addiction and English Literature

A. T. Sandison The Eye in the Egyptian Mummy

David L. Cowen

The Edinburgh Pharmacopoeia II, Bibliography

DAWSONS OF PALL MALL

16, PALL MALL, LONDON, S.W.1
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Dawsons of Pall Mall 7]

A DIRECTORY OF ENGLISH COUNTRY "
PHYSICIANS 1603-1643

by A

JOHN H. RAACH, Ph.D., M.D. ’

128 pp. Cro. 8vo. Cloth. 21s. |

This directory presents the best available listing of seventeenth-century
country physicians. The book will be of value to medical and social his-
torians, genealogists, and reference libraries.

SIR JOHN TOMES
A Pioneer of British Dentistry

by
SIR ZACHARY COPE il
108 pp. Hlustrated. Demy 8vo. Cloth. 25s.

This short monograph is intended to show how it came about that Sir John
Tomes held such a leading position during times which were so fateful to
dentists, and describes his scientific achievements.

DISEASE AND DESTINY
A Bibliography of Medical References to the Famous
by
JUDSON BENNETT GILBERT, M.D., FA.CS.

WITH ADDITIONS AND AN INTRODUCTION
by
GORDON E. MESTLER

535 pp. Med. 8vo. Cloth. £6 10s.

This unique reference book will be of greatest value to the historian and to
all interested in the famous and the infamous.

16 Pall Mall, London, S.W.1
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